

№7124 (61)

65^{7/8}

†

Руководителю Администрации
Президента РСФСР

товарищу Петрову Ю.В.

15.11.89Г 01-21/551.

О критическом положении
с закупками зерна

Уважаемый Юрий Владимирович!

Крайне сложная ситуация с формированием государственных ресурсов зерна вынуждает обратиться к Вам с информацией и предложениями, которые необходимо, на наш взгляд, предпринять во избежание срывов в обеспечении населения хлебопродуктами.

Для стабильного обеспечения населения городов и промышленных центров хлебом и хлебобулочными изделиями, животноводческих комплексов и птицефабрик - комбикормами Российской Федерации ежегодно требуется 52 млн. тонн зерна.

В текущем году правительством РСФСР предусматривалось закупить в колхозах, совхозах 41 млн. тонн зерна, а недостающее его количество обеспечить за счет поставок по импорту. Однако в ряде зернопроизводящих регионов сложились неблагоприятные погодные условия, что привело к недобору валового сбора зерна.

На основании представленных руководителями Советов Министров республик, обкрайисполкомов уточненных по каждой территории объемов продналога и госзаказа на продажу хлеба государству они были определены Советом Министров РСФСР в количестве 24,5 млн. тонн. Учитывая, что до завершения уборки урожая определить достоверность объемов валовых сборов не представилось возможным Совет Министров РСФСР установил, что при превышении расчетного валового сбора зерна половина его должна быть продана государству сверх установленных объемов.

По состоянию на 14 ноября с.г. в государственные ресурсы заготовлено 21,7 млн. тонн. При этом первоначально установленные продовольственный налог выполнен на 48 процента, а государственный заказ - на 63 процента. В последнее время поступление зерна от колхозов и совхозов прекратилось, хотя в соответствии с установленными Советом Министров РСФСР объемами государству должно быть продано еще не менее 5,2 млн. тонн хлеба, в том числе 2,8 млн. тонн в счет продналога и госзаказа и 2,4 млн. тонн за счет 50 процентов валового сбора зерна, полученного сверх расчетных показателей.

Такая ситуация создалась вследствие того, что большое количество зерна оставлено в хозяйствах для последующих бартерных операций и для использования на внутрихозяйственные цели.

Положение усугубляется еще и тем, что поступление зерна по импорту в оставшееся до конца года время ожидается в объеме не более 2 млн. тонн.

В результате, по состоянию на 1 января 1992 года остаток продовольственного и фуражного зерна составит 6,3 млн. тонн при месячной потребности на снабжение - 4,3 млн. тонн.

Заготовительными органами принимаются меры по увеличению закупок зерна. В этих целях широко используется материальное стимулирование, введены в действие повышенные закупочные цены, ведутся закупки хлеба на выделенные правительством валютные ассигнования. Однако все эти меры, к сожалению, не дают должного эффекта.

Во избежание возможных перебоев в снабжении населения Российской Федерации хлебом просим Вас, Юрий Владимирович, поручить представителям Президента РСФСР на местах провести соответствующую работу по обеспечению продаж зерна государству в установленных объемах.

Председатель комитета
хлебопродуктов РСФСР

Л.С. Чешинский

Верно Чешинский

1-й экз. передан т. Чешинскому Л.С.
15.11.91

Давыдов
15.11.91